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Prot. n. 2880                                                     Fondo, 17 aprile 2019 

 
inviata via e mail      

Preg.mi Consiglieri  
del Gruppo Consiliare “Vivi Fondo, Tret e Vasio” 
a mezzo Capogruppo 
Federico Bertagnolli. 
 
 

 

Oggetto:   Interrogazione n. 2/2019 –presentata in data 6.02.2019  prot. 1014 avente ad 

oggetto: Campagna di sensibilizzazione ai risparmi energetici negli edifici 

comunali”. 

  

 

In riferimento all’interrogazione a firma dei Consiglieri del Gruppo Consiliare “Vivi Fondo, Tret e 
Vasio” ed in oggetto riportata e come richiesto, ai sensi dell’articolo 11, comma 8 del Regolamento del 
Consiglio comunale approvato con la deliberazione consiliare n. 43 di data 18 novembre 2004, vi 
aggiorniamo riguardo a quanto messo in atto da parte dell’amministrazione comunale in questi anni di 
governo: 
 
 Analisi energetiche finanziate al 100% da parte del GSE ed eseguite dalla ditta BrentEnergy.  
Queste hanno coinvolto: la sede del comune, la palestra e gli impianti della scuola media di Fondo ed il 
Palaghiaccio. Dalle analisi emerge che le strutture sono dotate in alcuni casi di impianti vetusti e non 
adeguati alle migliori tecnologie per quanto riguarda il risparmio energetico. Successivamente a queste 
analisi è poi iniziata la progettazione di soluzioni che permettano il contenimento dei costi e della 
miglior fruibilità degli ambienti.  

  
 Per quanto riguarda l’Istituto Comprensivo c’è stato un incontro con la dirigente per cercare di 
capire esigenze e necessità del Comune. Successivamente, tramite la Comunità di Valle, è stato 
organizzato un incontro di sensibilizzazione indirizzato al personale docente e studenti sul tema del 
risparmio energetico e delle risorse rinnovabili; gli studenti hanno anche lavorato sul caso specifico 
della loro scuola, analizzando quanto manca o sarebbe importante migliorare all’interno dell’ Istituto. 

 
 Siamo convinti che il lavoro che si sta svolgendo sul monitoraggio dei consumi e delle varie 
utenze, anche con l’aiuto e gli spunti del consigliere del vostro gruppo Giorgio Battisti, sia molto 
importante al fine di  raggiungere una gestione più adeguata e funzionale delle strutture comunali e 
degli impianti presenti in essere.  

 
La stesura di un vademecum o di una sorta di regolamento, che al momento non è stato ancora 

realizzato,   potrebbe essere una buona base di partenza per sensibilizzare amministratori, dipendenti 
e fruitori delle strutture comunali.  

 
 
 Distinti saluti. 

 

Il Sindaco  
- Daniele Graziadei   -  

(firmato digitalmente) 
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